



Золотой фонд кадров Родины

Уважаемый читатель!

Вы держите в руках XI выпуск Всероссийской энциклопедии «Золотой фонд кадров Родины». Говорить о профессионализме, мастерстве своего дела можно бесконечно. Энциклопедия насчитывает восьмилетнюю историю своих выпусков, и каждый последующий становится более совершенным, масштабным, уникальным. Издание примечательно тем, что авторами его страниц являются ведущие руководители и их коллективы, специалисты различных сфер и областей деятельности, нашей необъятной Родины. В настоящее время, внимание широкой общественности привлечено к тому, что делается, а главное, к тому, что должно быть сделано для своего села, города, области, края, республики, страны. На страницах данного тома вы найдете: историю, достижения, приоритетные направления работы, работу по внедрению инноваций и заслуги лучших кадров страны в сфере образования, здравоохранения, социальной защиты населения, охраны природы, глав администраций населенных пунктов. С гордостью, хочется отметить, что каждый участник данного тома – специалист высокого уровня, внесший большой вклад в работу своего учреждения и всей нашей страны!

Краевое государственное автономное учреждение социального обслуживания

«Уссурийский реабилитационный центр для лиц с умственной отсталостью»

692506, Приморский край, г. Уссурийск, ул. Нагорная, д. 24

тел./факс 8 (4234) 26-07-71

e-mail: gmsu_ddi@mail.ru, <http://urc.ucoz.ru>



**Янишевская
Галина Юрьевна –
директор**

- ✓ **Дата рождения:** 3 июня 1970 г.
- ✓ **Место рождения:** Приморский край, гор. Владивосток.
- ✓ **Основное образование:** высшее, Дальневосточный государственный университет.
- ✓ **Вехи карьеры:** в 1994 году Галина Юрьевна окончила Дальневосточный государственный университет по специальности биология с присвоением квалификации биолог, преподаватель биологии и химии, во время учёбы в университете на последних курсах приступила к трудовой деятельности, с 11.1992 по 08.1994 работала в должности воспитателя группы продлённого дня в средней школе №16, г. Уссурийск, Приморского края, с 09.1994 по 09.1999 работала учителем химии и географии в средней школе №13 г. Уссурийск, Приморского края, с 09.1999 по 08.2005 работала в должности заместителя директора по воспитательной работе средней школы №24 г. Уссурий-

Досье руководителя

ска Приморского края, с 09.2005 по 02.2006 работала старшим специалистом по социальной работе Администрации Приморского края, с 03.2006 и по настоящее время директор краевого государственного автономного учреждения социального обслуживания «Уссурийский реабилитационный центр для лиц с умственной отсталостью».

✓ Награды, ордена:

Почётная грамота Законодательного Собрания Приморского края, 2008 г.; Почётная грамота Губернатора Приморского края, 2010 г.; Почётный знак Думы Уссурийского городского округа «За активное участие в работе Думы», 2012 г.; Диплом Победитель проекта «146 добрых дел для жителей Уссурийского городского округа» в номинации «Открытое сердце», 2014 г.; Победитель Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания» в номинации «Лучший директор стационарного учреждения социального обслуживания» в 2016 году.

✓ Семья:

дочь Анастасия, сын Даниил.

✓ Жизненная позиция:

гори сама и не давай тлеть другим.

✓ Самое ценное в Вашей работе:

наличие коллектива единомышленников, а также доброта и благодарные глаза воспитанников.

✓ Планы на будущее:

никогда не останавливаться на достигнутом. Идти вперёд к новым вершинам, ставить перед собой недостижимые цели и воплощать их. Основные проекты, которые хотелось бы реализовать в ближайшем будущем – это «Дом под защитой» для получателей социальных услуг, потенциально способных к относительно независимому патронатному проживанию и родительский клуб «Гармония» для родителей г. Уссурийска, имеющих детей с ментальной инвалидностью с целью оказания им психологической и методической помощи.

Дата создания учреждения

1948 год.

Описание достижений учреждения, его история

В 1948 году (на основании Свидетельства о регистрации 25 №1796 от 11 сентября 1998 г., выданного управлением юстиции Администрации Приморского края) создано государственное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Уссурийский детский дом-интернат для глубоко умственно-отсталых детей». Место, где расположился детский дом-интернат называлось Фёдоровский рудник. Изначально в детском доме для детей-инвалидов проживало всего 38 воспитанников. В октябре 1958 года – детский дом-интернат переезжает в с. Пять сопков (с. Покровка) Октябрьского района. В нём проживает уже 140 детей. В октябре 1962 года учреждение занимает бывшее жилое помещение горноспасателей в микрорайоне Восход, г. Уссурийска. В 1971 году сдаётся в эксплуатацию новое здание, которое функционирует и по настоящее время. В 2-х зданиях и в изоляторе проживает уже 450 детей. За скупыми цифрами и датами 60-летней истории судьбы десятков и даже сотен людей, кропотливый труд и доброта, которые ничем не измерить. Необходимо было создать максимально благоприятные условия для проживания детей-инвалидов. И с поставленной задачей коллектив детского дома справился. В 2007 году Уссурийский дом-интернат для умственно отсталых детей репрофилировали в реабилитационный центр. Распоряжением Администрации Приморского края от 12 апреля 2011 года №88-ра «О создании автономных учреждений путём изменения типа существующих бюджетных учреждений Приморского края» изменён тип учреждения и оно переименовано в краевое государственное автономное учреждение социального обслуживания «Уссурийский реабилитационный центр для лиц с умственной отсталостью».

Награды

Почётная грамота Законодательного

Собрания Приморского края – За добросовестный труд и высокий профессионализм коллектива, эффективную деятельность по реабилитации и социальной адаптации людей с ограниченными возможностями, 2012 г.; Диплом Международной премии «Филантроп» – Оркестр русских народных инструментов «Калинка» Дипломант премии в номинации «Исполнительское искусство» (инструментальное исполнение), 2014 г.; Почётная грамота департамента труда и социального развития Приморского края – За организацию и участие в конкурсе социальных программ, разработанных специалистами учреждений социального обслуживания Приморского края, 2014 г.



Работа по внедрению инноваций, приоритетные направления развития

Основным механизмом осуществления реабилитации инвалидов в Уссурийском реабилитационном центре является комплексный подход в реализации индивидуальных программ реабилитации, в которых применяются инновационные технологии. В рамках социально-медицинской реабилитации в учреждении разработана собственная программа, одним из основных направлений которой является немедикаментозная терапия. Давно и успешно в центре применяются такие методы как физиотерапия, талассотерапия, медицинский массаж, витаминотерапия. В 2015 году оборудовали комнату аэрофитотерапии, которую за год посетили 117 человек. Лечебная работа представляет собой коррекцию поведенческих расстройств, назначение поддерживающей терапии, а также своевременную диагностику психических расстройств, смены состояния.

Седьмой год учреждение осваивает и

успешно применяет такой вид реабилитации как иппотерапия. Для реализации данного проекта силами учреждения была оборудована площадка по иппотерапии, два специалиста – инструкторы по физкультуре за счет средств учреждения прошли соответствующие курсы повышения квалификации, были привлечены внебюджетные источники для приобретения лошадей. За период с 2013 по 2015 год реабилитацию прошли 192 клиента из Уссурийского реабилитационного центра и 72 клиента из психоневрологических интернатов Приморского края. С 2010 года в учреждении проводятся занятия по адаптивному конному спорту. На сегодняшний день воспитанники Центра неоднократно принимали участие в соревнованиях по Уссурийскому городскому округу, завоевывая призовые места. 2013 – 2014 год – 1 место в соревнованиях по конному пробегу, 2015 год – 1 место – конный пробег, 2 место – конный Микс. С августа 2012 года учреждение оказывает по лечебно-верховой езде платные услуги.

Социально-педагогическая работа в

учреждении осуществляется по следующим направлениям: социально-бытовая и трудовая адаптация, социально-средовая и профессиональная ориентация, социокультурная реабилитация. Для реализации этого направления работы специалистами учреждения разработана, и третий год апробируется Программа социальной адаптации лиц с умственной отсталостью, рассчитанная на 2 уровня обучения: 1 уровень обучения для клиентов с тяжёлой и глубокой умственной отсталостью, 2 уровень обучения для клиентов с умеренной умственной отсталостью. Все направления реализуются в соответствии с календарно-тематическим планированием. Социально-бытовая и трудовая адаптация включают в себя занятия по отработке навыков самообслуживания, хозяйственно-бытовых умений, социальных навыков адаптивного поведения: умения общаться, реагировать на условные обозначения, жить и ориентироваться в микросреде. В рамках реализации программы в центре функционирует 4 лечебно-трудовых мастерских (2 швейные, вязальная и столярная), в которых ежегодно увеличивается количество занятых воспитанников. С разрешения врачебной и психолого-медико-педагогической комиссии в учреждении ведется работа по профессиональному обучению также по собственной программе, разработанной специалистами. Обеспечиваемые осваивают как малоквалифицированные профессии уборщика, санитарки, грузчика, так и профессии, требующие определенных знаний и умений: шпукатура-маляра, прачки и др. Важнейшим итогом реализации этой программы является рациональное трудоустройство воспитанников. КГАУ-СО «УРЦ» является единственным учреждением социального обслуживания Приморского края, где воспитанники трудоустраиваются не только на штатные должности внутри учреждения, но и на предприятия и учреждения Уссурийского





городского округа, в настоящее время трудоустроено 88 воспитанников.

Большое внимание отводится в учреждении декоративно-прикладному творчеству. Организовано 6 творческих мастерских: «Квиллинг», «Модульное оригами», художественная мастерская, «Декоративно-прикладное искусство», «Мастерская Самоделкино», «Золотая нить».



Занятия творческих мастерских проводятся по рабочим программам, составленным воспитателями. И как результат участие в городских и краевых выставках работ прикладного искусства. К каждой выставке готовится не менее 20 работ, большинство из которых занимают призовые места. В октябре 2014 года приняли участие в Международной Художественной выставке людей с ограниченными возможностями, которая проходила в Японии. Представили на выставку 6 работ, выполненных в разных техниках: «Бумагопластика», «Кинусайк», «Флористика», картины, выполненные из крупы, 4 работы были оценены компетентным жюри и представлены на выставке в Японии.

Педагогом дополнительного образования разработана программа и освоен инновационный метод обучения лиц с умственной отсталостью игре на русских народных инструментах. Оркестр русских народных инструментов «Калинка» в 2014 году стал Дипломантом, а в 2016 году Лауреатом Международной премии «Филантроп» в номинации «Исполнительское искусство».

Разработана и реализуется программа реабилитации инвалидов средствами адаптивной физической культуры и адаптивного спорта. Проводятся мероприятия



по физическому развитию и воспитанию в режиме дня, физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, соревнования по видам спорта. В учреждении успешно развиваются такие виды спорта как легкая атлетика, настольный теннис, дартс, волейбол, баскетбол, футбол, бочче, пауэрлифтинг, плавание, лыжи. В архиве спортсменов Центра – победы на Чемпионатах УГО, Приморского края, Всероссийских соревнованиях. Воспитанник Центра, Сорокин Егор, занимающийся с 2011 года пауэрлифтингом, является многократным чемпионом Приморского края, призёром Всероссийских соревнований, призёром Кубка России, входит в пятёрку лучших спортсменов Чемпионата России по пауэрлифтингу, имеет звание Мастера спорта международного класса по Русскому жиму и входит в элиту «Русского жима».

С 2011 года стало традицией ежегодно проводить на базе Уссурийского реабилитационного центра соревнования по лёгкой атлетике и мини-футболу среди лиц с умственной отсталостью, проживающих в учреждениях социального обслуживания Приморского края. Подключив к соревнованиям спортсменов-колясочников и расширив географию видов спорта, добавив гонки и слалом на колясках, плавание, настольный теннис и пауэрлифтинг, соревнования приобрели наиболее массовый характер, это спортивные праздники, на которые собирается около трёхсот спортсменов и гостей, все люди с ментальной инвалидностью. Для расширения возможностей лиц с нарушением интеллекта социальных учреждений края в повышении своего спортивного мастерства и участия в соревнованиях различного ранга на территории России, было решено на базе учреждения создать Приморское территориальное отделение Специальной Олимпиады России.

Важным этапом комплексного подхода к социальной реабилитации воспитанников центра стало и сотрудничество с общественными организациями и студенческим волонтерским движением Уссурийского

городского округа и Приморского края в целом. Совместные мероприятия с учащимися воскресной школы при Храме Святителя Николая, представителями и руководителями религиозных организаций основных традиционных конфессий города, студенческими коллективами, общественными организациями и учреждениями культуры города и края позволяют максимально расширить спектр общения наших подопечных и интегрировать их в социум.



С августа 2008 года в учреждении осуществляется психологическая реабилитация клиентов. Основная цель всех проводимых мероприятий по психологической реабилитации заключается в создании благоприятных социально-психологических условий, обеспечивающих коррекцию и оптимизацию психического состояния клиентов, содействие в разрешении проблем, возникающих у клиентов в процессе взаимодействия со своим окружением социально-адекватными способами. С целью повышения качества оказания социально-психологических услуг разработана и успешно применяется в повседневной практике рабочая программа «Психологическая реабилитация», которая состоит из следующих направлений «Психологическая диагностика», «Психологическое консультирование», «Психологическая коррекция» и «Мониторинг». С 2011 года апробируются новые социальные программы: «Коррекция агрессивного поведения и конфликтности», «Коррекция эмоциональной напряжённости и тревожности» и программа развития коммуникативных навыков «Эффективное общение».



С целью комплексной реабилитации клиентов, проживающих в других психоневрологических интернатах края, не располагающих такой материальной базой как в Уссурийском реабилитационном центре, а самое главное необходимым педагогическим и медицинским персоналом на базе учреждения была разработана программа краткосрочной комплексной реабилитации лиц с умственной отсталостью психоневрологических домов-интернатов «Шаг вперед», которая заняла второе место в конкурсе социально-значимых программ, проводимом департаментом социальной защиты населения в 2011 году (первое место не присуждалось). Программа рассчитана на 3 месяца и включает социально-медицинское, социально-психологическое и социально-педагогическое направления. За 5 лет реализации программы было организовано 14 смен, успешную реабилитацию прошли 112 человек.

Одна из задач, над решением которой работают сотрудники учреждения – сохранить полнокровное человеческое общение. С этой целью в учреждении разработана и действует программа по восстановлению утраченных родственных связей «Шаги навстречу». Программа действует с 2008 года. За время реализации программы обратились за помощью в восстановлении родственных связей – 48 клиентов, восстановлены родственные отношения у 28 клиентов, 18 человек из них родственники забрали к себе на постоянное место жительства. К остальным клиентам родственники приезжают в гости, звонят, пишут письма. Деятельность учреждения в данном направлении планируется развивать постоянно.

Лучшие сотрудники



Заянчукская Ольга Алексеевна – заместитель директора по методической и реабилитационной работе, имеет 30-летний опыт педагогической работы. В свою

работу старается привнести всё лучшее, полезное, эффективное. Ольга Алексеевна формирует мотивацию специалистов к высокопродуктивной деятельности, знакомит с передовым опытом других учреждений и занимается внедрением инноваций в учреждении, принимает активное участие в развитии и совершенствовании системы социального обслуживания населения в крае. Награждена значком «Отличник народного просвещения».



Решетников Вячеслав Алексеевич – заместитель директора по административно-хозяйственной работе, работает в учреждении с 2003 года. За время работы прошёл трудовой путь от газосварщика до заместителя директора по административно-хозяйственной работе. Под его руководством стабильно функционируют все службы жизнеобеспечения учреждения. Вячеслав Алексеевич чутко воспринимает все новшества в сфере социального обслуживания и занимается внедрением инноваций в учреждении, под его руководством успешно реализуются мероприятия в рамках программ «Доступная среда» и «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Весь транспорт учреждения оборудован системой спутниковой навигации и мониторинга. Награждён Благодарностью и Грамотой Законодательного собрания Приморского края.



Пак Марина Сергеевна – главный бухгалтер учреждения. Обеспечивает грамотную организацию бухгалтерского учета в учреждении и контроль рационального использования всех видов ресурсов. Одним из первых учреждение перешло на электронный документооборот с контролирующими органами. Старается в полной мере использовать все новшества, помогающие оптимизировать работу

бухгалтера. По её инициативе осуществлен переход на автоматизированный бухгалтерский учет заработной платы на основе конфигурации 1 С., который позволил полностью автоматизировать этот процесс. Награждена Благодарностью и Грамотой Законодательного Собрания Приморского края.



Биличенко Любовь Алядиновна – работает в учреждении 39 лет, работала воспитателем, заместителем директора по воспитательной и реабилитационной работе. В настоящее время работает инструктором по труду. Разработала рабочую программу «Питание и секреты кулинарии», которую успешно реализует. Кабинет «Хозяюшка» оборудован в соответствии с современными требованиями. Положительная оценка и доброе слово для каждого клиента – это главный принцип её работы. Награждена нагрудным знаком Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Отличник социально-трудовой сферы», Почётной грамотой Министерства труда и социального развития Российской Федерации.



Чистякова Евгения Анатольевна – работает в системе социального обслуживания с 1998 года, последние десять лет в должности старшей медицинской сестры. В 2014 году участвовала в профессиональном конкурсе на звание «Лучший работник учреждения», заняла 2 место. Является наставником молодых медицинских сестёр. С 2010 года организовала «Школу мастерства» для среднего медицинского персонала. Старшей медицинской сестрой разработаны критерии и показатели оценки качества предоставляемых социально-медицинских услуг, которые позволяют объективно оценить деятельность каждого работника и службы в целом. Награждена Почётной грамотой Губернатора Приморского края.



Конкурс «Лучший работник учреждения»



Фестиваль технологий

Ильина Татьяна Ивановна – инструктор по адаптивной физической культуре, имеет 25-летний опыт педагогической работы. В своей работе использует передовые приёмы и методы физического воспитания.

Начиная с 2010 года, занимается проектной деятельностью. Ежегодно учреждение участвует в конкурсе социально значимых проектов Уссурийского городского округа, занимает призовые места. Реализованы проекты «Иппотерапия как средство реабилитации лиц с ограниченными возможностями» и «Строительство спортивной площадки». Награждена грамотами и медалью «За развитие спорта на территории Уссурийского городского округа».

Рудченко Оксана Александровна – медицинский психолог, работает в учреждении с 2008 года. Сама человек труда и исключительной преданности делу, она считает главным в своей работе создание психологического комфорта для всех субъектов социального взаимодействия. Творческой лабораторией психолога является сенсорная комната и арт-студия, оснащенные современными техническими средствами. Использует арт-терапевтические методы: рисование «Живыми красками», коллажирование, работу с пластилином, с солёным тестом, создание кукол своими руками, пескотеерапию. Награждена Благодарностью департамента труда и социального развития Приморского края, неоднократно награждена Грамотами директора учреждения.

Атавина Елена Михайловна – медицинская сестра по массажу, работает в учреждении с 1991 года, творчески работающий специалист. В своей работе применяет различные методики массажа, сочетает массаж

с физиотерапевтическими процедурами. Хорошо развиты коммуникабельность и толерантность позволяют ей прекрасно ладить с любой категорией граждан. Она всегда придёт на помощь любому из обратившихся специалистов советом или делом. Награждена Почётной грамотой Губернатора Приморского края.

Моргович Людмила Николаевна – инструктор по обучению компьютерной грамотности. Педагогом разработана и апробирована программа «Компьютерная грамотность для лиц с умственной отсталостью», которая в 2016 году приняла участие в краевом конкурсе социальных проектов и программ и заняла первое место. Обучение по программе носит личностно-ориентированный характер. Работы, выполненные воспитанниками в программе PAINT и POWERPAINT, демонстрируются на выставках, организованных в учреждении и краевых выставках, выставляются на сайте учреждения. Памятные открытки используются в качестве подарков гостям, ветеранам войны и труда. Награждена Благодарностью департамента труда и социального развития Приморского края, неоднократно награждена Грамотами директора учреждения.

Герасютина Людмила Владимировна – воспитатель первой квалификационной категории. Работа воспитателя строится на принципах коллективного участия и взаимопомощи, клиенты учатся осознавать себя группой, нести коллективную ответственность за работу и совместный отдых. Разработала и реализует на практике следующие программы: «Гарденотерапия», «Пальчиковая гимнастика для активизации речевых зон головного мозга». Разработала программу творческой мастерской «Самоделькино». Учит выполнять работы в разных техниках: бумагопластика, рисование акриловыми

красками, бумажное жгутирование и торцевание. Является председателем профсоюзного комитета учреждения. Награждена Благодарностью департамента труда и социального развития Приморского края, неоднократно награждена Грамотами директора учреждения.

Водолазова Наталья Ниловна – медицинская сестра по физиотерапии. Стаж работы в учреждении 35 лет. Ветеран труда. Она очень ответственный, внимательный человек, добросовестно относящийся к своим обязанностям, моментально реагирующий на любую просьбу работников и клиентов учреждения. Совместно с врачом-физиотерапевтом разработала универсальные реабилитационные программы. Скромность и воспитанность, порядочность и отзывчивость – её главные украшения. Награждена Почётной грамотой Министерства труда и социального развития Российской Федерации.

Токарева Любовь Александровна – воспитатель первой квалификационной категории, работает в учреждении 35 лет. Творчески работающий педагог, владеет не только традиционными, но и нетрадиционными формами проведения занятий и познавательных мероприятий, использует устный журнал, час общения, ток-шоу, виртуальные экскурсии, занятия-викторины, занятия коллективного творчества, конкурсные занятия. Разработала и реализует программу творческой мастерской «Золотая нить». Награждена Почётной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Грамотой Губернатора Приморского края.

Бурдыков Михаил Сергеевич – рабочий по комплексному обслуживанию здания. Ветеран труда. Стаж работы в уч-



Оркестр



Спортивная команда УРЦ

реждения составляет 13 лет. Золотых рук мастер, так говорят о нём воспитанники и сотрудники учреждения. Михаил Семенович развивает у воспитанников профессиональные навыки, воспитывает трудолюбие, добрые чувства к товарищам и взрослым. А ещё, он любитель футбола. Команда учреждения под его руководством шестой год занимает первое место в краевых соревнованиях. Награжден Благодарностью Законодательного Собрания Приморского края, Грамотой Думы Уссурийского городского округа.

Участие в проектах, мероприятиях

Ежегодно учреждение под руководством директора принимает участие в конкурсе социально-значимых проектов Уссурийского городского округа, каждый из которых направлен на развитие физической культуры и спорта. В 2013 году проект «Строительство спортивной площадки для проведения спортивно-массовых мероприятий и соревнований для лиц с ограниченными возможностями Уссурийского городского округа и Приморского края» занял 1 место и выиграл грант на реализацию проекта. В 2014 году проект «Оборудование открытой спортивной площадки уличными тренажёрами» также занял 1 место. На территории учреждения построено современное футбольное поле с покрытием искусственная трава, спортивная площадка с полосой препятствия, секторами для прыжков в длину, толкания ядра, метания мяча, обустроена универсальная площадка для игры в баскетбол и волейбол. В 2014 году на средства, выигранные за проектную деятельность, построена площадка с уличными тренажёрами для общего развития двигательной активности воспитанников Центра.

За 2015 год на базе учреждения были проведены 3 краевых конкурса: конкурс художественной самодельности в рамках второго этапа краевого фестиваля «И помнит мир спасённый», посвящённого

70-летию Великой Победы, спартакиада по трём видам спорта из программы Специальной Олимпиады России и соревнования по мини-футболу, лёгкой атлетике, а также первенство по слалому, гонкам на колясках и метанию мяча среди клиентов-колясочников и с ПОДА.



В 2016 году, в краевом конкурсе социальных проектов и программ, 2 программы и проект, разработанные специалистами Уссурийского реабилитационного центра, получили призовые места. Победителем была признана программа «Компьютерная грамотность для лиц с умственной отсталостью», которую разработала Л. Н. Моргович, инструктор по обучению навыкам компьютерной грамотности, третье место заняла программа «Гарденотерапия», разработанная воспитателем Л. В. Герасютиной. Проект «Подвижные игры во время отдыха и на прогулках в режиме дня», разработанный Т. И. Ильиной, инструктором по физической культуре также занял первое место.

Предыдущие публикации

В журнале «Социальное обслуживание» №6 за 2015 год вышла статья «Практика применения программно-целевого подхода к организации жизни инвалидов с интеллектуальными нарушениями в реабилитационном центре», в которой представлен опыт работы специалистов Центра по социальной адаптации, профессиональному определению, реабилитации

средствами адаптивной физической культуры и по психологической реабилитации.

Хотелось бы отметить...

С 2011 года на учреждение Департаментом труда и социального развития Приморского края возложена функция Методического центра, с целью повышения качества социального обслуживания, аттестации педагогических работников и организации научно-методической работы с государственными учреждениями социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Приморского края. За это время на базе учреждения создана аттестационная комиссия и экспертная группа для проведения экспертизы деятельности и аттестации педагогических работников, разработана нормативно-правовая база. Организовано и проведено 39 обучающих семинаров для руководителей, медицинских, педагогических работников, специалистов по социальной работе края, на которых я, как директор и специалисты учреждения представляли опыт работы по внедрению системы контроля качества, организации жизнедеятельности учреждения и применения новейших технологий социального обслуживания. Благодаря работе методического центра внедряются инновационные формы и технологии и в других социальных учреждениях края. В методической работе центра важное место занимает работа по проблеме профессионального роста кадров. И в этом направлении проводится большая работа. Ежегодно организуются курсы повышения квалификации для специалистов социальных учреждений края. За три года прошли обучение 12 руководителей, 47 педагогов и 13 сестёр-хозяйек. Наше учреждение сегодня – это мастерская, где разрабатываются методические материалы, социальные программы и проекты по самым актуальным темам реабилитации и абилитации ментальных инвалидов, это место, где проводятся краевые мероприятия, где всегда рады гостям, где делятся своими наработками, где придумывают способы наиболее эффективного внедрения новых технологий, программ, нормативных документов.